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ВСТУП 

Транспорт є однією з найважливіших інфраструктурних галузей 

матеріального виробництва, яка забезпечує виробничі і невиробничі потреби 

народного господарства та населення в усіх видах перевезень. 

Транспортна система є однією з базових галузей економіки, стабільне 

функціонування якої забезпечує необхідні умови обороноздатності, 

національної безпеки, цілісності держави, підвищення рівня життя населення 

[14, c. 34].  

На сьогоднішній день транспортний сектор України – це значний і 

важливий сегмент для економіки країни, адже ефективна та злагоджена 

робота цілої транспортної системи являється рухомою силою для загального 

розвитку країни. Розвиток інтеграційних процесів та зростання конкуренції 

на ринку транспортних послуг, вимагає нових підходів до розвитку 

транспортних відносин, створенню нових технологій та підвищенню якості 

послуг [23, c. 67].  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідженню ролі 

транспортної галузі в національній системі економіки, особливостей її 

розвитку та механізму державного регулювання транспортної галузі 

присвячені праці таких вчених, як Захарова О.В., Корнійко Я.Р., Круць А.В., 

Лагоденко П.І., Матійко С.А., Савчук О.В. та ін.  

Економічним проблемам розвитку транспортної галузі присвятили свої 

дослідження такі українські та зарубіжні вчені як О.П. Голиков, 

В.Г. Шинкаренко А.І. Абрамов, А.В. Вельможин, А.І. Воркут, 

Б.Л. Геронімус, Є.А. Жуков, В.Н. Іванов, В.Є. Канарчук, Л.В. Канторович та 

інші.  

Проблематика функціонування автотранспортних підприємств та всієї 

транспортної галузі у цілому висвітлюється в працях таких учених, як: О.В. 

Ареф`єва, О.Є. Бабина, Н.Г. Беник, В.Г. Коба, М.В. Ковбатюк, О.М. 

Ложачевська, О.О. Бакаєва, Н.В. Дулеба, А.В. Нікітіна, А.І. Партола, В.В. 

Шкляр, В.Г. Шинкаренко [47, c. 42-43]. Науковці всебічно вивчали питання 
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розвитку транспортного комплексу, давали рекомендації й пропонували 

шляхи забезпечення ефективного функціонування цієї важливої сфери 

народно-господарського комплексу країни. 

Метою дипломної роботи є: визначення ролі транспортної галузі в 

системі національної економіки України та шляхів вдосконалення 

державного управління транспортної галузі для забезпечення стабільного 

розвитку економіки, задоволення потреб населення та суспільного 

виробництва у перевезеннях та захисту економічних інтересів України в 

світовій економічній системі 

Виходячи з поставленої мети нам необхідно було виконати наступні  

завдання: 

1) проаналізувати поняття транспортного комплексу; 

2) розглянути етапи розвитку транспортного комплексу; 

3) проаналізувати фактори та особливості географічного розміщення 

транспортного комплексу; 

4) проаналізувати галузеву структуру  транспортного комплексу; 

5) дослідити територіальну структуру транспортного комплексу; 

6) дослідити  підприємства транспортного комплексу Хмельницької 

області; 

7) розглянути  проблеми та перспективи розвитку транспортного 

комплексу Хмельницької області. 

Об'єктом дослідження дипломної роботи є: підприємства 

транспортного комплексу Хмельницької області. 

Предмет дослідження: вивчення структури та особливостей 

функціонування підприємств транспортного комплексу Хмельницької 

області. 

Практичне значення. В умовах інтеграційних процесів та 

необхідності зростання конкурентоспроможності національна економіка 

України значно залежить від ефективності функціонування транспортної 

галузі. Для забезпечення сталого розвитку та стабільності актуальним стає 
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проведення дослідження підприємств транспортного комплексу, адже на 

основі отриманих результатів можна розробляти та запроваджувати дієві 

механізми для підвищення рівня розвитку галузі. 

Наукова новизна. Комплексний аналіз розвитку всіх видів транспорту, 

а також транспортних підприємств Хмельницької області, дасть змогу 

вирішити проблеми  та запропонувати пріоритетні напрями розвитку 

комплексу. 

Апробація результатів роботи. Результати роботи доповідались та 

обговорювалися на  конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР 

у 2020 році (м. Кам’янець-Подільський, 23 листопада 2020 року). 

Обсяг і структура дипломної роботи: Загальний обсяг роботи 

становить 97 сторінок основного тексту. Складається зі вступу, 3 розділів, 

висновків, списку використаних джерел (90 найменувань), проілюстрована 4 

рисунками, 6 таблицями. 
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ВИСНОВКИ 

Транспорт є однією з базових галузей економіки. Транспортна галузь 

України має розгалужену залізничну мережу, розвинуту мережу 

автомобільних шляхів, морські порти та річкові термінали, аеропорти та 

широку мережу авіаційних сполучень, мережу маршрутів громадського 

пасажирського транспорту, автобусних станцій та вантажних митних 

терміналів. Це створює необхідні передумови для задоволення потреб 

населення у наданні транспортних послуг та розвитку бізнесу [65, c. 82]. 

Провiдне мiсце серед видiв транспорту за величиною перевезень у 

Хмельницькій області займає автомобiльний. Експлуатаційна довжина 

автомобільних шляхів складає понад 7 тисяч кілометрів. Перевезення 

вантажів автомобільним транспортом в Хмельницькій області здійснює 141 

підприємство: ПП «Полква», ПП «Корона», ПП «Інтерліга», ПП 

«Агропромтехпослуги», ПП «Транзит», ПП «Авр», ПП «Промприлад», ПП 

«Інтехсервіс», ПП «Ліс-м», ПП «Транс -Вікторія», ПП «Вільга -Плюс» та ін.. 

(Див. додаток А). 

 У 2019 році вантажооборот автомобільного транспорту по містах і 

районах склав 2441,0 млн. ткм. Серед районів на першому місті є Кам’янець-

Подільський – 76,3, Старокостянтинівський – 64,0 та Волочиський райони – 

57,6 млн. ткм. Райони із найменшими такими показниками це Віньковецький 

район – 2,3 млн. ткм., Новоушицький – 2,0 та Старосинявський  з показником 

– 1,9 млн. ткм. Так у 2010 році було перевезено 117,1 млн. пасажирів, а у 

2012 році – 196,9 млн., і у 2019 році  - 75,5 млн. (Рис. 2.3.1). У порівнянні з 

2016 роком кількість пасажирів, які скористалися міським сполученням 

скоротилось на 10926,8 тис (2019 рік). Показники приміського сполучення 

дещо скоротились, у 2019 році –  16050,3 тис., у 2018 році – 17393,7 тис., і у 

2017 році – 16931,9 тис. (Див. Рис. 3.2.2). Підприємства пасажирського 

наземного транспорту міського та приміського сполучення в Хмельницькій 

області налічують близько 30: ПП «Нива», ПАТ «Дунаєвецьке АТП», ПАТ 

«Поділля-Плюс», ТОВ «віньковецьке автопідприємство експрес», ТОВ 
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«Чорноострівське АТП», ТОВ «Розсошанське АТП»,  ТОВ «Чемеровецьке 

автотранспортне підприємство 16847»,  ТОВ «Славутатрансавто» 

(Табл.3.2.1). 

Автомобільний транспорт є найбільш розповсюдженим. Головною 

проблемою є поганий стан доріг, до чого приводять кліматичні умови, 

недосконала технологія виробництва дорожнього покриття, пересування 

великовагових автомобілів по дорогах загального призначення тощо. Обсяг 

перевезень пасажирів поволі зменшується що є наслідком зниження рівня 

матеріального забезпечення більшої частки населення та якості надання 

послуг за рахунок зменшення конкурентоспроможності підприємств, які 

надають соціально значущі послуги. Виходячи з аналізу роботи перевізників 

Хмельницької області та їх рухомого складу, можемо зробити висновок, що 

кількість перевізників з автобусами до 5 одиниць, становить 42 %, до 9-24 %. 

Сучасний стан діяльності автомобільного транспорту свідчить про наявність 

на ринку послуг великої кількості дрібних перевізників з неоптимальним 

парком рухомого складу: 19% автобусів малої місткості, 80% – середньої та 

лише 1% великої місткості, що є негативною тенденцією для задоволення 

попиту споживачів транспортних послуг. Тролейбус у м. Хмельницькому є 

одним з пріоритетних видів громадського транспорту. Головним 

підприємством є: Хмельницьке КП «Електротранс». У м. Хмельницькому діє 

24 маршрути. Кількість тролейбусів: 114 пасажирських, 5 службових. 

Довжина контактної мережі становить 96,8 км. Збільшення кількості 

пасажирів відбулось у 2017 році і становив – 38252,3 тис. пас., у 2018 році – 

39792,1 тис. пас., і у 2019 році – 41957,6 тис. пас.  

 Пасажирський транспорт, зокрема комерційний автомобільний, 

комунальний та приміський залізничний, стали заручниками масових 

пільгових перевезень пасажирів, збитки від яких не компенсуються 

належним чином ні з державного, ні з місцевих бюджетів, внаслідок 

відсутності або невиконання існуючих законодавчих актів. Однією з причин 

критичного рівня галузі транспорту також стало системне недофінансування 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82


87 
 

та технічна відсталість. Для цього важливо дотримуватися жорсткого 

контролю за технологією виробництва та ремонту дорожнього покриття, 

залучити закордонних інвесторів, а також забезпечити державне 

фінансування комплексу. 

Хмельницький сьогодні є важливим залізничним транспортним вузлом 

та має сполучення з європейською залізничною мережею. Займає важливе 

мiсце у вантажо- i пасажироперевезеннях і у внутрiшньообласних i 

транзитних. Область розташована в зоні діяльності Південно-Західної 

залізниці, на її території функціонує понад 45 залізничних станцій. Довжина 

залізниць в області – 740 км, а щільність залізничної мережі становить 35 км 

на 1 тис.км2 територiї. Найбільшими залізничними вузлами в області є 

станції Шепетівка та Гречани, яка розташована у Хмельницькому. Обласний 

центр має зручне залізничне сполучення з європейськими столицями. 

Перевезення вантажів залізничним транспортом в Хмельницькій області 

забезпечують підприємства: ТОВ «Залізничник», Відокремлений підрозділ 

локомотивне депо Гречани, Кам'янець-Подільська філія приватного 

акціонерного товариства «Київ-дніпровське міжгалузеве підприємство 

промислового залізничного транспорту» (Див. Табл.). З 2000 року показники 

перевезення пасажирів залізничним транспортом в області  скорочується з 12 

млн. осіб, до 6 млн. осіб у 2019 році (Див. Рис.). 

Трубопровідний транспорт представлений газопроводами, які 

перетинають територію області: «Союз» (Оренбург – західний кордон 

України), «Уренгой-Ужгород», «Дашава-Київ». 

Так як Україна має розгалужену річкову мережу та вихід до Чорного та 

Азовського морів, водний транспорт є досить перспективним, але 

занедбаним. Перевезення вантажів внутрішнім водним транспортом в 

Хмельницькій області здійснює ТОВ «Вега» і є одним з найбільш дешевих та 

екологічних видів перевезень. Застарілий рухомий склад, причали та 

пристані, навантажувально-ровантажувальні засоби, недостатнє 

фінансування та використання річкового флоту не може задовольнити 
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потреби у перевезенні вантажів та пасажирів. Перевагами використання 

внутрішніх водних шляхів є низька собівартість вантажоперевезень у 

перерахунку на тону вантажу; порівняно невеликі інвестиції для роботи; 

низьке екологічне навантаження на навколишнє природне середовище. 

Авіаційний транспорт в області не виконує важливої ролі. У березні 

2020 року підприємством КП «Аеропорт Хмельницький» отримано 

Посвідчення про допуск до експлуатації постійного злітно-посадкового 

майданчика «Хмельницький». Висока ціна перевезень та застарілий парк 

авіаційного транспорту України не може конкурувати з іншими країнами. 

Тому регулювання галузі на державному рівні дасть змогу покращити 

привабливість для іноземних компаній.  

Не дивлячись на технічні та експлуатаційні можливості, розвиток 

кожного виду транспорту бажає кращого. Так, залізничний транспорт має 

застарілий основний фонд. Хоча останнім часом рухомий склад поступово 

оновлюється закупівлею та будівництвом як закордонних, так і вітчизняних 

вагонів та локомотивів, технічний стан колій, вокзалів та станцій ще 

знаходяться на недостатньому рівні. Також проблемою є невідповідність 

ширини колій української залізниці та європейської.  

Сучасна інфраструктура, добросовісна ринкова конкуренція, розвиток і 

координація діяльності різних видів транспорту, разом із впровадженням 

ефективної системи управління, забезпечать основу для розвитку та 

функціонального зростання національної транспортної системи України. 

Покращення якості та рівня надання транспортних послуг стимулюватиме 

український експорт і сприятиме розвитку внутрішньої торгівлі. 

Для досягнення цієї мети будуть реалізовані стратегічні цілі за такими 

пріоритетними напрямами: конкурентоспроможна та ефективна транспортна 

система; інноваційний розвиток транспортної галузі та глобальні 

інвестиційні проекти; безпечний для суспільства, екологічно чистий та 

енергоефективний транспорт. 
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